

NUMERUL 10 BANI  
ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-OAREI LUNI  
si se plateste tot-d-a-una inainte

La Bucuresti la Casa administratiei  
in Jucate si Straninatate prin mandate postale  
Un an in Tarã 30 Lei, in Straninatate 50 Lei  
Casa luni 15 " " 25 "  
Trei luni 8 " " 13 "

Un numar in straninatate 20 bani

ADMINISTRATIA

PASAG. BANCEI NATIONALE (TELEFON No. 98)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA  
PASAG. BANCEI NATIONALE (TELEFON No. 98)

# Adevărul

Să te rearesti Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

in BUCURESTI și JUDEȚE se primesc numai  
la ADMINISTRATIE

in STREINATATE, direct numai la administra-  
ția și la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la IV : : : : 0,30 b. linia  
" III : : : : 2,- lei  
" II : : : : 3,- "

Un număr vechi 26 bani

## SOLUȚIA IN CHESTIA GHENADIE

### Patriotism ori tocmeală?

Un om da foc unei case și cind incendiul a luat proporțiuni îngrijitoare, el se prezintă proprietarului și îi ține acest limbajiu ciudat: — Ce e drept, eu am pus focul, dar cit imi dai să-l sting?

Maș mult încă, omul nostru ia ațere de sfint neprihănit și demonstrează nenorocitului pe care l-a sărăcit, că această faptă a ajutorului propus e un act de umanitate.

Cam tot așa este și situațiunea D-lui Fleva față de partidul liberal. Dat afară din minister, D-sa s'a apucat să exploateze cestiunea fostului mitropolit. A profitat de slăbiciunea senilă a celui mai idiot dintre miniștrii, a împins pe D. Sturdza să se afunde și maș mult în această complicațiune și a reușit chiar să silească pe fostul prim-ministru să părăsească puterea și, prin consecință, să deschidă drumul spre guvern partidului conservator. Azi, cind liberalii au ajuns în așa hal că nu maș pot stinge focul, D. Fleva se prezintă și își oferă serviciile.

— Scip, zice D-sa, partidul liberal de la moarte, r zolu ch stia Ghenađie, dar mie ce-mi dai?

Și fiind că acestei acțiuni îi trebuie un nume, tribunul a declarat că aceasta va să zică a face p trio izm și D-sa, din toate situațiunile dificile, scapă cu această vorbă magică.

Cind ziarele vorbesc de tocmeala D-lui Fleva cu D. Aurelian, ziarul D-sale declară că aici nu-i vorba nict de primărie, nict de prezențiunea Camerei, nict de cașcavalul de la Banca, ci... e patriotism ia mijloc.

Cind guvernul cere la Camera închiderea discuțiunii, D. Ceaur-Aslan declară în numele membrilor grupului flevist, că de oare-ce guvernul face apel la patriotism! D-șilor lor, D-sa e de părere ca discuția să înceteze.

Mifne, cind guvernul va oferi ce-va dizidenților liberali, ei vor accepta această ofertă, iarășt din pur patriotism, și nu se știe dacă nu va sosi și momentul cind și Ghenađie va fi lăsat la o parte, tot din motive patriotice.

Din nefericire pentru tribum, este de prevăzut că patriotismul D-sale va rămânea nefolositor. Focul a luat prea maș proporțiuni, edificiul liberal e amenințat să fie distrus cu desăvârșire și toate ofertele D-sale de a-l scăpa vor rămânea zadarnice.

In adevăr, neghiobia D-lui Sturdza și impetuozitatea atacului din partea fostului ministru de interne, a scorbit lumea în stradă, a silit pe fostul guvern ca să se angajeze prea mult în această cestiune, iar pe de altă parte azi Ghenađie profită de situațiunea lui excepțională, ca să pună el condiții și să forțeze mâna chiar și D-lui Fleva.

In aceste condițiuni, asaltat din toate părțile, amenințat de D-nii Sturdza și Stătescu, neputind împăca nict unul din interesele personale și poștele tuturor fiind prea maș, este fatal ca actualul cabinet, cu toată bună-voința pusă, să se retragă, lăsind locul conservatorilor. Lăsind la o parte aceasta, între-barea care se pune este: de ce se inventează acest paravan al lucrurilor, de ce se vorbește de sentimente nobile, cind este la mijloc o curată tocmeală, cind ea durează de atăta timp și cind se precupește puterea și avantajile ei mai rău ca la Hală sau la țirgul hainelor vechi?

Incontestabil că așa se face politica

in țara rominească, că principiile sînt lăstate la o parte, ulate în vravurile programelor și micatură ziarelor. De datorita noastră însă este, ca să dăm lucrurile pe față, să arătăm țaref ce se ascunde sub cuvintele pompoase și cind e vorba de tocmeală, să nu ni se pună înainte nict patriotismul, nict alte sentimente nobile, de cari sînt capabili aceia cari luptă pentru idei, dar nu aceia cari nu au alt obiectiv de cit puterea.

E posibil că aceste mic observatiuni indiscrete să nu fie pe placul D-lui Fleva. Nu va cere, însă, de la noi să-l ascundem faptele, noi cari sîntem străini politice și agitațiunilor sale, noi cari avem ca scop numai dorința de a spune adevărul pentru toți și împotriva ori-cărui

Const. Mille

### SATIRA POLITICA

#### Rezon I

Un ziar din Capitală, care începe cu inițiale Dreptatea, s'a indignat, cu drept rezon, împotriva știrilor fanteziste cari circula prin gazetele din Capitală, mai ales împotriva știrilor cari privesc pe Cetățeanul Capitală Nicu Fleva.

Dacă indignarea este sinceră, dacă adică ea nu va ține, vorba iluza, cit ocaru în par, sîntem dispuși a colabora și noi la această patriotică indignare și a denunța confratelui nostru următoarele două știri tendențioase pe socoteala tribunului.

Primo: A doua zi după căderea ministerului Dimitrie Sturdza, am văzut pe toate stradele Capitală afișe aleziarului Dreptatea pe cari se citea: Ministerul Aurelian-Fleva. Față cu această știre, nu numai eronată, dar gogonată, cetățenii Capitală—nu cei 300, dar cei-țaltți 300 de mil—au rămas tablou, ha unii au ris, pardon, pină ce a dat lichidul din ei.

Secundo: In același ziar Dreptatea, cu data de 24 Noembrie, am citit: „Maș mult de cit atit, se zice că D. Fleva va primi (Ei aș! Nota lui Vax.) să fie ales președinte al Camerei!”

Nu e vorba, știrea era foarte adevărată, căci, după cite știm, D. Fleva a primit să fie ales președinte, dar cine n'a primit să-l alagă, a fost unanimitatea Camerei. Totuși ne facem o datorie de conștiință să semnalăm și această știre perfidă și ș'o denunțăm confratelui.

Prin urmare, foarte bine spune Dreptatea cum că cu D. Fleva nu se poate trata de cit pe baza patriotismului. In adevăr, in cursul tratativelor urmate între D-sa și actualul guvern, n'a fost vorba nict de portofoliu, nict de Banca Națională, nict de primărie, nict de președințiua Camerei, nict de patriotism.

La care propunere, se zice că D. Lascar a cerut un armistițiu piată la vojașarea noului budget, de oare-ce in budgetul actual pentru patriotism nu e prevăzută nict o sumă.

Vax.

### ARMISTIȚIUL

In sfirșit, vem și in politica armistițiu.

Neapărat, in tocmaș ca și la război, așa și in politică, dupe atacuri, dupe lupte, dupe măcel, se întimplă de multe ori ca ambele părți să înceteze pentru cte-va zile lupta, pentru ca beligeranții să se poată reculege și, mai ales, să-și îngrijească de răniți și de măcelăriți.

Armistițiu actual, care a intervenit între guvern și D. Fleva, are însă, partea lui originală; și țat-o. De obicei armistițiuurile intervin între două tabere cari s'au războit, pe cind armistițiuurile care ne preocupă s'a aranjat între D. Fleva și ministerul Aurelian, adică între două părți cari nu șt-au măsurat încă puterile.

Așa dar, termenul este impropriu. Armistițiu nu poate fi între actualul guvern și D-nul Fleva, iar încetarea ostilităților din partea directorului Dreptăței se datorește tocmaș faptului că adversarul dău de pină țeri a dispărut de pe arenă.

Totuși avem și un armistițiu real, iar existența acelu armistițiu se poate constata in coloanele Voinței Naționale. Voința nu maș atacă pe D. Fleva, Voința, care adimigără n'avea de cit săgeți veninoase pentru tribum, a pus poză gurei șale, Voința u primit poruncă să tață.

Iată veritabilul armistițiu.

Dragoș.

### ACTUALITĂȚI

Gr. Păuceșcu



A fost ales alalt-eri, vice-președinte al Camerei.

Sînt unii bărboși politici cari la noi in țară au vorul privilegiu de a ocupa aceeași pozițiune fie într-un partid fie in cel-alt. D. Păuceșcu face parte din numărul acestor muritori norocoși, cari nu aleg partidele și se stabilesc vremelnice acolo unde interesele, dorința de frăzburare sau alte mobiluri îi împing.

Actualul vice-președinte al unei Camere liberale a ocupat un loc de onoare in partidul conservator și a putut ajunge chiar ministru, dar nu știm care geniu rău l-a soptit că este de talie să se măsoare cu D. Petre Carp.

Acastă prezumție l-a fost fatală, D. Păuceșcu a fost zdrobit și după aceea s'a văzut nevoit ca să-și îndrepte ambițiunea rămîntă către logarul D-lui Mișia Sturdza.

Ca toți oamenii cari se găsesc într-o casă strîină, D. Păuceșcu e cam jenat in partidul liberal. Succese maș politice nu-l maș asteptă.

Vardalabum.

### Balamucul politic

D. Aurelian azi trebuie să se călăsească amar că s'a lăsat a fi băgat in corabia colectivistă și că a avut un moment iluzia că D-sa va fi împaciitorul României.

De atâtea zile noul guvern a luat frinele Statului, au promisiuni de pace generală și eri ca și azi, azi ca și mine, bate apa în piulă și vrea să împace capra cu varza și ou lupul.

D. Aurelian și colegii D-sale din minister nu au văzut că nu pot soșpa partidul liberal de cădere. Domniele lor vor face această tristă experiență in ourind. Nu vor putea împăca pe D. Fleva, fără să lovească in D. Sturdza și atunoi vom vedea revolta acestuia în potrivă-le; maș mult încoș, prezența D-lor Ceaur-Aslan și Stoicescu in minister le paralizază și maș mult ori și încercare de a aduce liniștea in partid.

Noi am spus-o de mult D-lui Fleva, că face jocul conservatorilor. Oăzind D. Sturdza, ziceam, trebuie să vie conservatorii, și lucrul acesta se va realiza in ourind. După eșecul unui guvern Aurelian, e posibil chiar să viată din noi D. Sturdza, după care nu se poate ca să nu vină conservatorii să un guvern de tranziție, care să le faciliteze soșirea la putere.

Se pare că D. Sturdza și Stătescu au văzut perfect că așa stă lucrurile, dar că blești colectivisti, de abia intră în pășe, au protestat împotriva acestei dezastroase soluțiuni și și fcut apel la D. Aurelian ca să-l scose. D-sa a încercat marea cu doșutul și această încercare a măr balamucul in care ne zbatem de atăta timp.

Apropiatul viitor va dovedi dacă noi am văzut bine, cind am arătat apropiați soșirea a D-lui Lascar Ceaur-Aslan.

Sfinz.

### Romîni din Macedonia

Telegramele din Constantinopol ne vestesc manifestățiunile anti-romine la cari se dedău grecii din Fanar, din cauza numirei lui Antim ca mitropolit romin.

S'ar părea că aceste demonstrațiuni ostile sînt o dovadă de succesul românismului care a înflorit pe greci. Cind primim însă lucrurile mai de aproape, ne convingem îndată că așel succes nu e de cit superficial, și că in realitate numirea lui Antim ca mitropolit romin pentru Macedonia și ceara acestuia cu patriarhatul ecumenic, pot avea consecințele cele maș dezastroase pentru rominii de acolo.

In principiu, numirea unui mitropolit romin la Constantinopol, este un succes pentru România, dar modul cum și cine a fost numit in capul bisericii romine din Macedonia, este o mare greșală, care in loc de a produce foleose, va fi ultima lovitură ce se dă românismului din Turcia.

Intr'adevăr, ce urmărește România in Macedonia? Scopuri religioase? Cei cari s'au ocupat de cestiunea macedoneană, știau că scopul rominilor nu este da a face proselizi, ci a putea prin ajutorul bisericii să cultive pe conaționalii din Macedonia, dindu-le cit de multe șoale.

Pentru a putea ajunge acest scop, șeful bisericii romine din Macedonia trebuie să fie un patriot romin gata a se jertfi chiar, in lupta pe care ar ținoape-o in contra elor-dalte naționalități rivale, cari urmăresc același scop ca și România.

Și nu grecul Antim, preotul imoral, gheștețarul care a cumpărat de la Apostol Margărit in-

malta funcțiune pe care o ocupă astă-zi, este persoana care ar putea întreprinde această grea luptă, care ar putea atrage populațiunea romină sa o cultive și să o scoată de sub influența greco-slavă.

Dar dacă guvernul a făcut o greșală neiertată prin alegerea persoanei mitropolitului din Macedonia, a maș făcut încoș o greșală tot atit de mare și prin modul cum l-a numit, provocind protestele patriarhatului ecumenic. Aceasta ar putea da loc la schizmatizarea bisericii romine, îndepărtind pe credincioșii de biserica lor. Rominul din Macedonia este încă prea puțin cult pentru a-și putea da seamă de însemnătatea unei schizme, și ar fuși de biserica lui cind ar fi declarată de schizmatică de către patriarhat. Rominul odată departat de biserica, îl departe și de la școală, așa că numirea unui mitropolit schizmatic ar avea rezultate din cele maș deplorabile.

Macedo.

### O lege necesară

Camera a votat ieri o lege cerută maș de mult de opinia oamenilor al căror spirit de dreptate e încă puternic. E vorba de proiectul de lege care ridică președinții Curților cu jurăți dreptul de a face rezumatul dezbaterilor.

Acastă lege devinse o necesitate, de oare-ce unii președinți, abuzind de situațiunea lor cit și de faptul că aveau cel din urmă cuvint, se slușeau într'un mod meschin de dreptul lor de a face rezumatul dezbaterilor și influențau judecata jurăților.

Rezumatul dezbaterilor ar fi putut prezinta oare-care utilitate, dar cu condițiunea expresă ca președinții să fie cu totul imparțiali. Cind, însă, azești magistrați, departe de a fi nepărtinitori, sînt pasionați in cauză, dinșuri, dacă nu alterează pledoariile, cel puțin le prezintă sub o formă favorabilă de cele maș multe ori acuzației, apasă și pun in relief argumentele principale ale procurorului, trece cu ușurință asupra părerilor apărărei, într'un cuvint acest rezumat, departe de a rămânea aceea ce a crezut legiuitorul că va fi, devine un al doilea rechizitor. Și, ceva maș mult, un asemenea rezumat lovește puternic in drepturile apărărei, căci lasă acuzației cuvintul cel din urmă.

Noi felicităm Camera pentru votarea acestui proiect de lege din inițiativă parlamentară.

Stop.

### A se vedea la „Ultimele Informațiuni” SOLUȚIA IN CHESTIA GHENADIE.

### Chestia orientală

Reînnoțirea ambasadorilor.—Confătăuri spinoase.—Opunerea Rusiei.

Reînnoțirea ambasadorilor  
Ambasadorii marilor puteri s'au început a se reînnoțirea la Constantinopol, după ce într'un interval de o lună s'au consultat cu monarhii respectivi asupra soluțiunii chestiunii orientale.

Peste cte-va zile ambasadorii vor reînnoțirea dar confătăurile la Constantinopol, pentru a aviza la mijloacele de luit in scopul ca la primăvara revoluțiunile din Armenia, Macedonia și Creta să nu se mai repete.

Pentru a se putea însă împiedica o viitoare mișcare revoluționară in imperiul turcesc, trebuie tocmaș rezolvată chestiunea orientală, căci revoluțiunile armene, macedonene, etc. nu sînt accidentale și parțiale, ci strins legate unele de altele, avind toate una și aceeași cauză.

#### Confătăuri spinoase

Ambasadorii marilor puteri vor avea dar de rezolvat chestia orientală și cum marile puteri se feresc de a se atinge de integritatea Turciei, pentru a nu provoca o confăgurațiune europeană, confătăurile ambasadorilor vor fi foarte lungi și spinoase.

Guvernul francez, înțelegind că menținerea statului-quo și a introduce reformelor in Turcia, sînt in strînsă legătură cu echilibrarea finanțelor turcești, a și propus Europei și in special Rusiei un proiect prin care s'ar da Turciei posibilitatea de a scăpa de ruina financiară și a o pune ast-fel in posibilitatea de a introduce reformele cerute.

#### Opunerea Rusiei

Rusia s'a opus însă, D. de Nelidoff, ambasadorul rus la Constantinopol, a explicat țarului că proiectul francez ar transforma Turcia într'un teritoriu internațional, unde fie-care stat european și-ar avea dreptul său, ceea ce nu poate conveni scopurilor îndepărtate ale Rusiei.

Acastă atitudine ostilă a Rusiei față de proiectele cari ar aduce o soluțiune sigură și pacinică a cestiunii orientale, ne indică de pe aum modul cum ambasadorii vor discuta asupra ei, și că toate aceste confătăuri vor avea același rezultat nul, pe care l-au avut toate cele-alte confătăuri diplomatice.

Val.

### FIZIONOMIA SENATULUI

Atmosfera liniștită. Senatorii stău in fotoliile lor într'un dolce far niente.

Ordinea de zi așfățată, e albă ca zăpada. Nict o interpelare, nict un proiect de lege, nict o propunere nu a venit să minșenească curățenia hirtiei veline și să turbure liniștea senină a bătrnilor senatori.

D. senator Sturdza de la Birlad citește rar, apăsut, cu tremolu in voce și o imperceptibilă nuanță de nazalitate sumarul ședinței trecute.

Voca D-sale nu este însoțită de cit numai de țancăntul regulat al mătănilor ce se învîrtesc in jurul minilor a vre-o șeșe călugări cari se află pe banca prelaților.

Fostul prim-ministru, D. Dim. A. Sturdza, ocupă primul fotoliu din a ciucea bancă de la dreapta, alături de D. Apostol Mănescu, acela care a avut fericirea să fie ministru plenipotențiar numai pe hirtie.

D. Dim. A. Sturdza, neobișnuit cu liniștea și inactivitatea, aștește. Prin pleoapele latredeschise zărește umbrele ilustre, cu cari adesea se întreține și despre cari pururea vorbește.

Pe cind vorbește tocmaș cu umbra generalului Murawiev și acesta îl asigură că in România domnește: pacea, liniștea și concordia, se deșteptă in sunetul unui voci cadentate și tremurătoare, care spune: — Domniele președinte, cer cuvintul!

Era D. C. Esarcu, fondatorul Ateneului romin, fostul ministru la Roma și acela care a dat poporului romin pe părintele lui, pe Divul Traian, sculptat in marmură.

De pe apelul nostru nominal, vād, spune D. Esarcu cu o vădită emoțiune, că lipșește un nume, și posesorul acelu nume nict nu maș ia parte la ședințele noștre.

Nu maș e senator! strigă generalul Ceaurgiu și D. Dim. A. Sturdza îi asviră o dulce privire.

Este de datorita, este de demnitatea Senatului, spune și mai emoționat și mai apăsut D. Esarcu, ca să discute această chestie.

D. general Ceaurgiu nu maș zice nimic, dar D. Esarcu continuă: — De aceea interpelez guvernul asupra sentimentelor sîndului și asupra atitudinii pe care a avut-o guvernul in această chestie.

D. Sturdza e palid, livid, verzul, verde, cațranu, negru, albastru, vișniui, portocaliu, sta-cojiu...

Barbetele lui Kucunu Ghiță—care se plimba tocmaș in al noulea cer, privind distanța pe care a parcurs-o de la fotoliul de senator pe care îl ocupa pină la fotoliul de ministru pe care îl ocupă—clăntăneau de surpriza plăcută, foarte plăcută pe care i-a făcut-o D. Esarcu.

A fost însă splendidă, mirobolantă, abracadabrantă atitudinea călugărilor.

Ioșif Naniescu, cel cu statu palmă barbă col, a întins minile, a holbat ochii și a început să bolborosească: — Să ai parte de focurile iadului. Să te vād acolo unde e scărșirea dinților, in foel Ghenei sub călcăiul lui Belzabut. Aghiță să te tragă de urechi și Bafomet să te stringă in brațe!

Să te ia Tartorul cel mare și toți dracii să se grămădească in jurul tău. Și tu cu toți ai tăi să fierbeți in cazanele pe cari le arde focul cel nesfirșit. Să și se usuce limba de sete, să și se frigă plămîni de dăhoarea fierbinte a iadului...

— Amin! Amin! Amin! zice toți cel-altăi călugări, iar Partenie continuă: — Bate-te-ar mama focului, șfrefițule și prăpăditule. Ai ajuns și tu să vorbești de biserica și să regulezi țara. Ce ciomege la spinarea țării ai grege, păcătosule.

Și pe cind călugării îl afuriseau ast-fel conu Ghiță se ridică pe banca ministerială: — Să se comunique in scris și guvernul va răspunde peste trei zile.

— Ah! ce ț-aș maș răspunde eu! spune Partenie, șfrefcindu-și minciile și arătind pummul.

Senatul se linișțește, călugării se grămădesc într'un colț și se sfătuiesc cum să maș anatemisească și să caterisească pe Ghenađie.

— Lăsați-l pe mina mea, că-i dau eu! strigă Partenie.

— Ba dați-mi-l mie, că-i frec eu! zice Timuș!

In timpul acesta, vice-președintele Senatului, D. Nicolaidi, omul de granit, acela al căruia entuziasm îl face să facă explozie ca șcheletul de la teatrul de păpuși, se ridică și cu ton solemn spune: — O zi mare! O zi glorioasă ne amintește ziua de azi. In semn de sărbătoare, va propunem să ridicăm ședința pentru că n'avam nimica la ordinea zăii.

— In semn de sărbătoare, pentru că nu-i nimic la o dinea zilei? spune un senator. Atunci multe Plevne s'ar fi trebuit să ia zărima!

D. colonel Obedeanu, ca să facă și maș solemnă această zi, se ridică și anunță Senatu, că la 28 Noembrie, 1877, a fost și D-sa la Plevna.

— Și ai murit ca Zorilă pe cimpile bulgăriei? zice o voce.

— Său ca Dimancea la Maxrodol? adaogă alta.



# CRONICA

## Pentru posteritate

Cum l-a luminat Dumnezeu, așa și-a scris Nicolae Dumitrescu pașania lui și cartea omului merită să nu piară.

Iată-o aci aidoma:

Domnule Director,

Sub-semnatul Nicolae Dumitrescu Propetar în str. Mihai Bravu No. 95 avind trebuință în țirg în ziua de 18 luna c. și fiindcă am terminat din vreme, m'am dus la în tunire în sala dăcioa ni să dat este o petiție în chestia Mitropolitului Ghenadie ducându-ne la sinat după cum ni s'a spus, a colo nam găsit nici un vardist sau soldat ca se ne o-prăască și am intrat pe sala sinatului, în vro cîte-va minute ne-am pomenit cu Condopol căpitanu Vardiștilor și cu Silache și Petro Vasilescu oficeri de gardiști, cu două platoane de gardiști, și Condopol capitanu lor au spus ofițerilor se de ordin sergenților se scotă te-sacele se de în lume și eu am zisi că se face lumea se dea de tesacele și în acel moment am fost lovit de D. Condopol cu pumn în o-brazi de me perit vâzul și să dat ordin se mă duco la poliție și fiind sala universităti în apropiere, am dat fuga pe ace lași sala și pe lingă în intervenirea D-lor Studenți, am putut scăpa cu ce am primit de la D. Condopol capitanu gardiștilor, și văzind în toate gazetele personalul care să comisi aceste bătăi Cetățenilor pe D-nul Condopol dila care am primit eu 2 pumni de nici n'am văzut nici n'am auzit în acel moment și am zăcut o septă-mană și astă-zi mă prezant în nișta D-voastră totă bolnav nu'l văd publicat încoarea, pentru care vă rog D-le Director se bine voiti a găsi un articol spre ase pune în vederea D-lui Prefect Canton Leco.

Primiți vă rog Domnule Director în credințată stimă ce vă conserv.

Cu stimă

N. Dumitrescu

Și spuncați că pe prefectul de poliție îl chiamă Seaton.

Să am pardon...

Bac.

31829

31830

31831

31832

31833

31834

31835

31836

31837

31838

31839

31840

31841

31842

31843

31844

31845

31846

31847

31848

31849

31850

31851

31852

31853

31854

31855

31856

31857

31858

31859

31860

31861

31862

31863

31864

31865

31866

31867

31868

31869

31870

31871

31872

31873

31874

31875

31876

31877

31878

31879

31880

31881

31882

31883

31884

31885

31886

31887

31888

31889

31890

31891

31892

31893

31894

31895

31896

31897

31898

31899



CITITI  
IN PAG. IV:  
„PENTRU  
CITITORII  
„Adevărului  
ilustrat“

## Tirgul Cerealelor

Brăila, 28 Noembrie, 1896

Grâu cant.	7,700	gr.	60-80	pret	7,25-5,15
Por.	15,345	gr.	60-57 1/2	„	12,10-11,30

Cereale sosite:

Pe apă	Pe uscat		
Grâu	53400	Grâu	2550
Por.	12,10	Por.	12,10

## INFORMATIUNI

### Guvernul pe ducă

Guvernul se incurcă din ce în ce mai mult. Cu toate încercările pe care le-a făcut, n'a putut să găsească o soluție în chestia mitropolitului Ghenadie și nici nu are speranță că va putea să rezolve această afacere.

### Răspunsul unui ministru

De aceea un ministru, întrebat erit dacă zgomotele că guvernul se va retrage sint sau nu exacte, a răspuns:

— Vom rămâne la putere a-tit timp, cit ne va lăsa Ghenadie.

Și este adevărat că singura chestie care preocupă guvernul și opinia publică este aceasta.

Regelul, am spus de mult, a declarat și noului guvern că el fiind catolic, nu poate să permită rezolvirea chestiei prin comiterea unei violențe față de Ghenadie.

### Sturziștii

Amicii D-lui Dim. Sturdza strigă în gura mare:

— Să ne retragem de la putere! Adică, să se retragă partidul liberal și să lase pe conservatori să rezolve chestia.

Mulți însă dintre liberali, de teamă că conservatorii vor reuși s'o rezolve și atunci ei vor trebui să stea mult timp în opoziție, refuză să urmeze sfatul D-lui Dim. Sturdza.

Nu se poate spune cu siguranță chiar dacă D-nii Sturdza și Stătescu, cind această chestie s'ar pune în Parlament, n'ar rămâne în minoritate.

### O manifestație

Un grup de vre-o 24 senatori s'au adunat și ieri pentru a discuta asupra situației și au decis ca azi să se ducă la D. Sturdza și să-i facă următoarea declarație:

— Noi credem, D-le Sturdza, că guvernul prezidat de D-ta a făcut rău că s'a angajat în afacerea mitropolitului Ghenadie

și că acum trebuie lăsat guvernul Aurelian să revizuiască afacerea aceasta, pentru ca partidul să rămâie la putere și să nu cadă după un timp așa de scurt, căci o asemenea cadere l-ar distruge.

În tot cazul, dacă D-ta nu ești de această părere, să știi că noi vom sprijini ministerul D-lui P. S. Aurelian.

### Păreră D-lui Sturdza

Am spus deja că D. Dim. Sturdza cere ca partidul liberal să se retragă de la putere. Trebuie să spunem acum și răspunsul pe care l-a dat D-sa acelor care au arătat temeri în privința rezultatelor pe care le-ar da retragerea.

Iată ce a spus D. Sturdza:

— Noi să ne retragem și să lăsam pe conservatori să vie la putere ca să revizuiască afacerea și dacă ei vor încerca să violenteze sentința sinodului, vom începe noi o agitație mai teribilă și vom avea cu noi 12 episcopi, pe cind ei vor avea unul singur.

Să nu ne temem; știm și noi să silim pe rege să ne aducă la putere prin agitații de stradă.

### Contra regelui

În cercurile liberale se spune chiar că D. Sturdza ar fi declarat că dacă regele va permite conservatorilor să anuleze hotărârea sinodului, atunci ei vor începe o teribilă campanie contra regelui, de oare-ce din ordinul lui s'a caterisit Ghenadie, și nu-l este permis unii suveran să părăsească pe miniștrii cari n'au făcut de cît să execute un ordin al lui.

### Fleviștii

Guvernul nu e lovit însă numai de D-nii Dim. Sturdza și Eug. Stătescu; el este zbit și de D. Flevă, care impune condiții teribile guvernului.

Eri toată ziua, D. N. Flevă a stat în casă și și-a pregătit interpelarea în afacerea Ghenadie, pe care o va anunța azi guvernului.

Pe de altă parte, partizanii D-lui Flevă spun că nu se poate să se facă împacare cu actualul guvern, de oare-ce el este sub epitropia D-lui Sturdza.

### E pe ducă

Toate acestea dovedesc că guvernul actual este pe ducă și că ori-ce va face nu va putea să rezolve chestiile de la ordinea zilei, astfel în cât să mulțumească pe toată lumea.

### Guvernul viitor

În cercurile politice se vorbește chiar cu oare-care siguranță că săptămîna viitoare vom avea un guvern conservator.

### R.

De și jandarmii au fost ridicați de la Căldărușani, totuși au rămas acolo două agenți poliști cari telegrafiază poliției și ministerului de interne numele ori cărei persoane care vizitează pe Ghenadie.

Atît cind sosește cine va cum și cind pleacă, agentul înștiințează autoritățile prin firul telegrafic instalat anume acolo.

Astăzi că ministrul austro-ungar din Capitală a trimis un raport detaliat guvernului său din Viena, cu privire la maltratarea ce a suferit de la agenți poliști supra-

și că acum trebuie lăsat guvernul Aurelian să revizuiască afacerea aceasta, pentru ca partidul să rămâie la putere și să nu cadă după un timp așa de scurt, căci o asemenea cadere l-ar distruge.

În tot cazul, dacă D-ta nu ești de această părere, să știi că noi vom sprijini ministerul D-lui P. S. Aurelian.

### Păreră D-lui Sturdza

Am spus deja că D. Dim. Sturdza cere ca partidul liberal să se retragă de la putere. Trebuie să spunem acum și răspunsul pe care l-a dat D-sa acelor care au arătat temeri în privința rezultatelor pe care le-ar da retragerea.

Iată ce a spus D. Sturdza:

— Noi să ne retragem și să lăsam pe conservatori să vie la putere ca să revizuiască afacerea și dacă ei vor încerca să violenteze sentința sinodului, vom începe noi o agitație mai teribilă și vom avea cu noi 12 episcopi, pe cind ei vor avea unul singur.

Să nu ne temem; știm și noi să silim pe rege să ne aducă la putere prin agitații de stradă.

### Contra regelui

În cercurile liberale se spune chiar că D. Sturdza ar fi declarat că dacă regele va permite conservatorilor să anuleze hotărârea sinodului, atunci ei vor începe o teribilă campanie contra regelui, de oare-ce din ordinul lui s'a caterisit Ghenadie, și nu-l este permis unii suveran să părăsească pe miniștrii cari n'au făcut de cît să execute un ordin al lui.

### Fleviștii

Guvernul nu e lovit însă numai de D-nii Dim. Sturdza și Eug. Stătescu; el este zbit și de D. Flevă, care impune condiții teribile guvernului.

Eri toată ziua, D. N. Flevă a stat în casă și și-a pregătit interpelarea în afacerea Ghenadie, pe care o va anunța azi guvernului.

Pe de altă parte, partizanii D-lui Flevă spun că nu se poate să se facă împacare cu actualul guvern, de oare-ce el este sub epitropia D-lui Sturdza.

### E pe ducă

Toate acestea dovedesc că guvernul actual este pe ducă și că ori-ce va face nu va putea să rezolve chestiile de la ordinea zilei, astfel în cât să mulțumească pe toată lumea.

### Guvernul viitor

În cercurile politice se vorbește chiar cu oare-care siguranță că săptămîna viitoare vom avea un guvern conservator.

### R.

De și jandarmii au fost ridicați de la Căldărușani, totuși au rămas acolo două agenți poliști cari telegrafiază poliției și ministerului de interne numele ori cărei persoane care vizitează pe Ghenadie.

Atît cind sosește cine va cum și cind pleacă, agentul înștiințează autoritățile prin firul telegrafic instalat anume acolo.

Astăzi că ministrul austro-ungar din Capitală a trimis un raport detaliat guvernului său din Viena, cu privire la maltratarea ce a suferit de la agenți poliști supra-

— Țara, spune D. Obedeanu, trebuie să fie recunosătoare către acela cari a luptat la Plevna!

— Și mai ales răbdătoare față de discursurile lor, spune un senator tocmai din banca de sus.

— Țara să dea o pensie văduvei aceleia care a comandat armata sub comanda regelui Carol.

— Și senatul era gata să ridice mîinile ca să voteze propunerea polcovnicului, dar capul so-crafiic al causticului reprezentante al colegiului al III-a de Tecuci apare la tribună.

— E frumos, fără îndoială, zice D-sa, să serbătorim o victorie prin a nu face nimic și mai frumos să recompensăm o armată întregă dînd o pensie unei văduve, dar cred că e-mai nimerit să lucrăm.

— Dar n'avem nimic de lucru! strigă douăzeci de voci.

— O națiune bine-cugetătoare are pururea de lucru. Oaci dacă în fundul născocăreț de idei minte vom rascoi, a-purure vom găsi o idee care bine primită de norod va fi. Eu propun, Domnilor mei, să ridicăm o statuă în amintirea acelei zile.

— Încă un Miron Costin!? exclamă colonelul Obedeanu. Apoi, tot mai bine o pensie.

Jip.

## IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din corespondența lui Chihibuș cu cetitoarele sale).

### Femeia și politica

Ați cetit pe Aluta și ați gustat fără îndoială și proza saună a Linciol. Pe cind Aluta crede că femeia este menită să fabrice sarmale și copii, indignarea Linciol este superbă cind conștură pe surorile ei să proteste-e contra miserabililor cari au lovit pe o femeie! Corespondența mea este de părerea legii indice a lui Manu, că o femeie nu trebuie lovită nici măcar cu o floare.

Ca un judecător nepărtinitor, am lăsat să vorbească libere ambele părți și, la urmă, să-mi spun și eu părerea.

Ea, o declar d'inainte, afirmă în partea Linciol.

Nu, nu. Femeia nu-i menită să facă o lume a-parté. Deosebirea de sex nu este de așa natură ca să pună pe vecie pe femeie într-o stare inferioară stărei bărbatului. Această situațiune nici nu a fost tot-d'a-una. Mal mult încă. Au fost stări sociale cind femeia avea o situațiune egală cu a bărbatului și posedea chiar mai multe drepturi. Așa, de pildă, ea avea drepturi asupra copiilor, orău ai ei și după mama se scotea spîșă neamului. Și apoi, dacă ne scoborim în clasa țărănească, cu toate moravurile salbetece dintre femeie și bărbat, totuși femeia este considerată egală bărbatului. El nu face nimica fără a se sfătuți cu nevasta, a-vecea la care muncesc amindouă, e socotită comandă, iar după moartea soțului, obiceiu, nu legea, dă dreptul la moștenire soției, nu copiii. Și această stare se explică prin faptul că în gospădăria țărănească, femeia este un factor important; ea muncește de-o potrivă cu bărbatul și prin muncă își câștigă dreptul de a fi egală soțului. Nu tot așa se întimplă la oraș, unde femeia este întreținută bărbatului, unde ea nu produce, ci numai consumă.

Cind starea aceasta de lucruri va înceta, cind ambii membri ai gospodăriei vor fi în stare să trăiască prin muncă lor, robia femeii va înceta.

Femeia în acest caz va avea dreptul să se ocupe de lucrurile publice întocmai ca și bărbatul și ea nu va pierde nimic din farmecul ei. Bărbatul, ca și femeia, reintrați în căminul lor, își aparțin unul altuia, cu atât mai mult plăcere cu cît dragostea va fi sinceră, nesilită de nevoi, de conveniențe sociale, sau de prejudeții.

În societatea actuală sint o mulțime de femei cari s'au o profesione și ele, deși își câștigă existența cu muncă lor, deși unele sint ziariste sau femei de litere și astfel sint amestecate în viața publică, totuși au rămas mume întelepte, soții devotate. Precum un bărbat care face politica, poate să fie un soț de treabă, tot așa și o femeie care s'ar arunca în vultorea luptelor de partid, ar putea să fie o tovarășă credincioasă și dragălașă a unui bărbat.

Și iată pentru ce—și sint desigur și alte o mie și una de motive, prea lungi ca să fie expuse aici—mă declar împotriva Alutei și pentru strolhanca Linciol.

Voiți reveni însă, ca să-mi complectez gândirea.

Chihibuș

## Afaceri bisericesti

CONSTANTINOPOL, 28 Noembrie. — Negocierile între patriarhul ecumenic și ministrul Serbiei în privința anularii alegerii Monseniorului Ambrosie ca mitropolit din Uskub, s'au terminat printr-o ruptură formală.

Din cauza aceasta, ședința Sinodului a luat un mers zgomotos.

Din partea sîrbească continuă silințele cu ferma hotărîre de a nu ceda.

Se afirmă în cercurile sîrbești, că Rusia nu favorizează dorințele Serbiei, această primă putere fiind ocupată înainte de toate, de a împiedeca o dizidență în biserica ortodoxă.

## DIN BACAŪ

(Corespondență particulară a Adevărului)

### Un bal

În seara de 23 Noembrie a avut loc la palatul administrativ, un frumos bal dat în scopul de a se augmenta fondul muzicai reg. 7 infanterie. Cu toate amozitățile locale și acțiunile contrarii exercitate de unele persoane din localitate, totuși balul a reușit, grație activității nefărmurite a infatigabililor și mult simpaticei D-ne locot.-colonel Damian.

### Sala

Nici-o dată n'a văzut cine-va sala palatului local mai bine ornată și mai splendidă ca în seara de 23 Noembrie. Lume destul de numeroasă.

Între D-nele ce împodobiau salonul, nu pot trece sub tăcere pe D-nele locot.-colonel Damian, Tîrtescu, Constantinescu, Stoianescu, Feferman, Lascu, Marișanu, Kofler, Lucian, Poșganer, etc.

Printre dansatoarele se remarcă D-rele Donat, Tîrtescu, Sion, Grigorescu, Mălinescu, etc.

Printre dansatorii D-nii dr. Balas, locot. Sachelariu, sub-locot. Beloiu, Cîrăscu, locot. Rusașevanu, Grigorescu, Lupascu, etc.

S'a dansat pînă la ziuă.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.

B.







Stătescu și că nu figurează în comitetul Libertății. Pentru că Libertatea, deși condusă și inspirată de D. Al. Djuvara, va purta firma unui comitet anonim, adică a unui comitet compus din D-nii Ghimpa, Malla, Christoph, Stelian și încă vre-o câțiva.

D. Stoiloian nu vede cu ochi buni această combinație. D-sa a declarat unui amic al său, care l-a întrebat dacă este amestecat în zămislirea Libertății, că acolo unde este D. Djuvara, D-sa n'are ce căuta.

Planurile D-lui Stoiloian
D. Stoiloian are alte planuri. D-sa vrea să-și alcătuiască un grup deosebire, să fundeze un alt ziar, care să fie inspirat de D-sa. Ast-fel, speră D. Stoiloian să și formeze o bisericuță a sa proprie, pentru că să poată trata mai avantajos cu orice formație. Experiența de până acum i-a demonstrat că nu e suficient să se lege de pulpana D-lui Sturdza sau a D-lui Stătescu.

Vom aștă dar la curioase și numeroase grupări în sinul colectivității, dacă regimul se va mai menține la putere. Trebuie să mărlurim numai, că împrejurările n-i sînt de loc favorabile.

Tratatul dîntre guvernamental și dizidenții din Galați continuă.
Pînă acum nu s'a ajuns la înțelegere. Se crede că în cele din urmă, lista colegiului I comunal guvernamental se va alcătui cu D-nii Orleanu în frunte și C. Plesniță în coadă.

La examenul pentru gradul de maior în flotilă, ce s'a ținut zilele de maiorul al treilea de armată, au reușit căpitanii Poniță, Boerescu și Periețeanu, cari vor fi avansați la gradul de maior pe ziua de 1 Aprilie, 1897.

RUPTURA

Aseară s'a făcut ruptura definitivă între guvern și D. N. Fleva.

La întrevădarea pe care trebuia s'o aibă D. N. Fleva cu D-nii P. S. Aurelian și V. Lascar, ca să ia ultimele hotăriri în privința împăcării, D. P. S. Aurelian nici n'a venit.

A fost numai D. V. Lascar, care a declarat D-lui N. Fleva că guvernul nu poate să lucreze în contra voinței D-lor Sturdza și Stătescu, de oarece majoritatea Parlamentului urmează pe șefi.

D. N. Fleva s'a retras imediat și s'a dus la D. Dim. Apostolu, unde îl așteptau toți partizanii D-sale din Parlament.

După oare-cari discuții, s'a decis ca azi la Camera D. N. Fleva să interpeleze guvernul în chestia Ghenadie.

D. G. A. Scorțescu și N. Ceaur-Aslan se vor asocia la această interpelare.

Membrii partidului conservator din Galați, cari păreau divizați pînă acum, s'au adunat alaltă-seară la o consfățuire în casele D-lui Macri, fost deputat, și au constituit un comitet executiv al partidului din localitate.

D-nii V. Poienaru, Z. Chiriac, Al. Niculescu și alți doi au fost însărcinați cu administrațiunea și cu alcătuirea listei pentru viitoarele alegeri comunale.

Ni se comunică că Zaharia și Cantunari, contrar știrilor răspindite, continuă a funcționa.

D. Robescu nu vrea să se desparte cu ușurință de acești doi favoriti ai săi, cari au știut să îndeplinească cu atita sfințenie ordinele sale în măclărirea mulțimei pe cheful Dimboviței.

O mare agitație domnește printre deputați și senatori.

Azi de dimineață circula zgomotul că D. P. S. Aurelian se va prezenta la palat ca să-și depue demisia.

Senatori și deputați, grupe-grupe, se plimbată pe d'inaintea palatului și discutau cu apringere asupra situației.

Casa de credit militară va fi modificată în chip de totul radical.

Așa, de unde pînă acum cotizațiile erau trimestriale și nerambursabile, acum cotizațiile vor fi mai mari și lunare, începînd de la 4 lei pe lună pentru sub-locotenenți și mergînd progresiv pînă la general pentru cari cotizația se ridică pînă la 15 lei pe lună.

Partea avantajoasă în noua organizație, este că toate aceste depuneri dau dreptul la o dobîndă anuală de 3 la sută în folosul oficerului, și toată suma depusă se restituie oficerului la egirea sa din armată, ceea-ce nu era prevăzut pînă acum.

Maie de notat că în viitor cererile de împrumut se vor executa cu mult mai mare înlesnire ca pînă acum, casa dispunînd de sume mult mai însemnate.

Dispariția unei Domnișoare

De cite-va zile a dispărut de la casa părinților săi din Galați D-șoara Lizeta Avr...

D-șoara era bună prietenă cu D-rele Ier... și acum cite-va zile, a cerut voiește să treacă la catolicism și să devie călugăriță catolică.

Mama sa crede acum că D-șoara și-a pus proiectul în lucrare și că săi se află ascunsă în Galați, sau a fost trimisă la Paris ca să fie călugăriță.

Repaosul Duminecal

Proiectul de lege depus la Camera pentru repaosul în zilele de Duminecă și sârbători, este următorul :

Art. 1. Ori-ce muncă, în lăuntrul său în afară de magazine, ateliere sau ori-ce alt stabiliment comercial, este oprită în zilele de Duminecă și sârbătorile indicate în alăturatul tablou.

În aceste zile magazinele și toate stabilimentele comerciale vor fi închise.

Art. 2. Prohibițiunea de la art. 1 nu se aplică farmaciilor, brutariilor, grădinilor publice și fabricilor sau stabilimentelor industriale, în cari lucrul nu se poate suspenda fără pericol sau grave prejudicii, precum și transporturile deja în curs.

Autorizațiunea pentru apărarea prohibițiunii

de mai sus, în ceea ce privește fabricile și stabilimentele industriale, al căror lucru nu se poate suspenda fără pericol sau prejudicii, se va da de către Camera de comerț și industrie din localitate.

Art. 3. Intru cit privește măclăriile, pescăriile și bărbierile, interdicțiunea nu va începe de cit de la 12 ore de dimineață.

Art. 4. Patronii sînt obligați a dsocotiesla lucrătorilor cu ziua, de ci întrebunțați, în zilele de lucrătoare ale săptămînei, Sîmbătă seara, sau în ajunul zilei de sârbătoare, la orele 7 seara cel mai tîrziu.

Art. 5. Ori-ce contravențiune la dispozițiile prezentei legi din partea patronilor, se va pedepsi cu amendă de la 100 pînă la 500 lei, și, în caz de recidivă, pîlîngă amendă de mai sus, și cu închisoare de la 5 pînă la 15 zile.

Art. 6. Ori-ce cetățean poate face denunțare contra comercianților contravenienți la această lege.

Art. 7. Contravențiunile se vor constata și urmări de către agenții poliției administrative și comunale. Ele vor fi judecate de judecătoriile de pace (ocoale).

Art. 8. Proceele-verbale, dresate de agenții autorizați prin art. 7, vor fi sub-scrise și de către doi vecini domiciliați în apropierea comerțiantului contravenient.

Art. 9. Ori-ce amendă se va încasa în puterea acestei legi, va intra în casa comună, cu desînșție a servi în ajutorul săracilor.

Art. 10. Un regulament de administrațiune publică, votat de consiliul de miniștri, va prevedea ori-ce detalii relativ la aplicarea acestei legi.

Art. 11. Legea se va pune în aplicare îndată după promulgarea ei.

La acest proiect de lege s'a adăogat și următorul tablou de sârbători ale anului, cari sârbători să fie ținute de funcționarii comerciali :

Anul nou (Sf. Vasile), Botezul Domnului, prima și a doua zi de Paști, Sf. Gheorghe, Rusaliile, S-ta Maria mare, Sf. Dumitru, Sf. Nicolae, prima și a doua zi de Crăciun.

Se vorbește cu multă siguranță că D. Fleva a fost erii la Căldărușani pentru a lua demisia lui Ghenadie, de oarece miniștrii se îndoiesc că odată Ghenadie pus pe scaun, va mai demisiona. D. Fleva ar fi arătat lui Ghenadie necesitatea dărei unei asemenea demisii pe care D-sa numai o va arăta miniștrilor, dar de care nu va face uz de cît după revizuirea procesului.

Se asigură că Ghenadie ar fi refuzat și de astădată să dea demisia tribunului, asigurîndu-l că el nu e om care să nu se țină de cuvînt și că îndată ce va fi pus pe scaun, va demisiona.

D. Fleva a comunicat fostului mitropolit și rezultatul audienței pe care a avut-o cu regele acum trei zile.

D. Mișu Dendrino a fost numit comisar clasa I pe lîngă prefectura poliției Capitalei.

Aseară a avut loc la ministerul de interne o consfățuire la care au luat parte, pe lîngă miniștrii, și cîțiva membrii marcanți ai partidului liberal și amici al noului guvern.

S'a discutat numai asupra chestiei mitropolitane.

Se vorbește că aseară, la constătuirea de la ministerul de interne, ar fi luat parte și D. Sfetescu, avocatul lui Ghenadie.

D. Lascar a voit să se înțeleagă și cu D. Sfetescu în privința chestiei mitropolitane.

Astăzi după amiază, miniștrii se vor întruni din nou în consiliul la ministerul de interne.

În acest consiliu se va lua ultima hotărîre în chestia mitropolitului.

Soluția în chestia Ghenadie

Guvernul s'a înțeles cu partidul conservator asupra chestiei Ghenadie.

D. L. Catargiu a pus la dispoziția D-lui P. S. Aurelian, demisia lui Ghenadie.

Guvernul va reda, prin Sinod, arhieria lui Ghenadie și în aceeași zi se va publica demisia lui Ghenadie.

Ast-fel D. Fleva rămîne pe de lături și acum guvernul va putea să trateze mai ușor cu D-sa.

Conservatorii au decis să ia această atitudine față de guvern în urma audienței pe care a avut-o D. L. Catargiu la rege.

Se știe că a doua zi după aceea întrevădere, L'Independance a propus liberalilor să se adreseze la D. L. Catargiu pentru a rezolvi chestia Ghenadie. Guvernul Sturdza n'a făcut-o, dar Aurelian s'a adresat D-lui L. Catargiu.

Regele a spus D-lui Catargiu că nu-i convine să schimbe regimul pe chestia Ghenadie, căci ar fi să i dea o prea mare importanță, dar a asigurat pe D. L. Catargiu că nu va sta mult în opoziție, de oare ce liberalii au dovedit că nu pot governa în liniște.

Corpurile Legiuitoare

De la Camera

Ședința de la 29 Noembrie 1896

D. Politimos spune că de oarece guvernul actual are cele mai bune intențiuni pentru rezolvarea chestiunii Ghenadie, dar pare că se teme că nu s'ar putea rezema pe majoritatea din Camera, îl roagă să întrunească majoritatea pentru astă seară, spre a se consulta, căci în chestiunea aceasta nu e vinovat partidul liberal, ci fostul guvern.

D. T. Giani răspunde că guvernul va căuta să rezolve această chestiune și nu va face nimic fără a consulta prealabil majoritatea.

D. Mărzescu, ministrul cultelor, spune că guvernul se va ține de cuvîntul dat și că va rezolva această chestiune. D. Politimos ar trebui să aibă puțină paciență. Incidentul se închide.

La ordinea zilei, indigenate și recunoașteri.

De la Senat

Ședința de la 29 Noembrie 1896

Se votează indigenate și recunoașteri.

TEATRALE

Marți, 3 Decembrie, se va da iarăși la Teatrul Național Ruy-Blas cu D-ra Ecat. Mihădescu în rolul reginei și D. Leonescu în Ruy-Blas.

ULTIME TELEGRAMS

BREMA, 28, Noembrie. — Lloydul a primit o depeschă că vaporul Sabier s'a pierdut lîngă Villagarzia. Echipajul număra 66 de oameni și pasagerii erau în număr de 210, printre cari 35 de galițieni. E temere să nu fi pierit toți.

MADRID, 28 Noembrie. — În mai multe orașe s'au produs manifestațiuni cu ocazia morței lui Maceo. Manifestanții n'au scos nici un strigăt în contra Statelor-Unite.

MADRID, 28 Noembrie. — Prefectul a interzis o manifestație a studenților și a populației.

Ultima oră

Am spus că D. L. Catargiu s'a înțeles cu D. P. S. Aurelian ca să i dea concurs pentru a rezolvi chestia Ghenadie.

Mitropolitul Ghenadie însă își dă demisia cu condiție ca să vie mai întii o zi în București și să officieze un serviciu la Mitropolie ca mitropolit primat.

D. N. Fleva, văzîndu-și situația periculoasă din cauza intervenției D-lui Lascar Catargiu, care are și D-sa o demisie a lui Ghenadie, susține pretențiunea mitropolitului de nu a demisiona de cît după ce va funcționa o zi ca mitropolit.

Guvernul, văzînd că este amenințat să nu poată rezolvi chestia fără concursul D-lui N. Fleva, a intrat din nou în tratative cu acesta.

Azi, la orele 2, D-nii P. S. Aurelian și V. Lascar au avut o lungă convorbire cu D-nii N. Fleva și G. A. Scorțescu, în cabinetul consiliului de miniștri, de la Camera.

Curentul de a se da o soluție chestiei Ghenadie și de a se primi propunerile D-lui N. Fleva, crește în Camera.

Astă seară, mai mulți deputați se vor întruni pentru a trimite o delegație de trei la D. Sturdza, ca să i pună în vedere, așa cum au făcut și delegații celor 24 de senatori despre cari am vorbit, că vor sprijini guvernul în rezolvirea chestiei Ghenadie.

SPECTACOLE

TEATRUL NAȚIONAL.— Vineri, 29 Noembrie, 1896, se va reprezenta pentru a doua oară: De-ași în rege, operă comică în 3 acte și un tablou de A. d'Ennery și J. Brésil. — Duminecă, 1 Decembrie, 1896, se va reprezenta: Patrie, dramă în 5 acte și 7 tablouri de Sardou.

SALA BAILOR EFORIEI.— Cu începere de Duminecă, 1 Decembrie, 1896, în fiecare Duminecă, Marți, Joi și Sîmbătă, vor urma regulat Baluri Mascate.

PREMIILE „ADEVERULUI“

Pentru cetitorii „Adevărului Ilustrat“
Un nou gen de avantajii am pus la cale pentru cetitorii Adevărului Ilustrat, cu începere de la 1 Decembrie.
Publicul cetitor al Adevărului Ilustrat, fiind compus din amatori de literatură și în mare parte din tinerime studiosă, credem că aducem mare folos punînd la îndemîna fie-cărui din acești cetitori producțiunile literare străine apărute de cîndă, cu prețuri reduse sub costul nominal al editurii.
Numai cuponul Adevărului Ilustrat poate beneficia de aceste avantagii, și un singur cupon dă drept la reducții numai pentru cel mult 5 volume alese din lista operelor de valoare ce vom publica în paginile a 7 a Adevărului Ilustrat.
Ținem să vestim de acum cetitorii noștri că operele celebrelor scriitori ca: Bourget, Ohnet, Zola, Armand Silvestre, Marcel Prévost, Catulle Mendès, Fr. Coppée, etc., vor ocupa locul întii în lista ce vom publica în Adevărul Ilustrat de Duminecă.

Table with 3 columns: Title, Price, and Premium. Includes titles like 'Zeler. Nu te supăra', 'Mathilda Miron cu Floarea de Maf. Po ca-Mazur', 'Colecțiunea Stern', 'Cărți franceze', 'Cărți românești'.

Table with 3 columns: Title, Price, and Premium. Includes titles like 'Palais-Royal 1784-1884', 'Jean Rameau. La Mascara de Pierre Maël', 'Extrait de mémoires du Duc de Morny', 'Le roman d'un Bas-Bleu', 'L'Étoile', 'Le Comte d'Herisson', 'Le Comte de Kératry', 'Thé-Critt', 'Louis Davyl', 'Thé-Critt', 'Baron de Plancy', 'Edouard Lockroy', 'Henri Danay', 'Paul Guiraud', 'Jules Case', 'Marcel Sémézies', 'Maurice Sand', 'John Ninet', 'Mario Uchard', 'Lord Malmesbury'.

Table with 3 columns: Title, Price, and Premium. Includes titles like 'autorului', 'Traian Demetrescu', 'Dimitru Teleor', 'Sofia Nădejde', 'Dimitru Stănescu', 'Zamfir C. Arbure', 'Mihail N. Belador', 'Lew Tolstoi', 'J. du Boys', 'N. D. Popescu', 'Alex. Dumas', 'Nicolaie M. Philimon', 'Ion V. Petrișor', 'Hydau', 'Ecat. Jora Canley', 'Th. D. Speranță', 'Ion C. Bacalbașa', 'John Milton', 'Th. D. Speranță', 'cel de treabă', 'N. D. Popescu', 'Alex. I. Alexandrescu', 'D. Bolintineanu', 'Gr. Mărunțeanu', 'D. Teleor', 'Corabia blestemată', 'Cavalerii nopții'.

Premiile „Adevărului“
CUPON
30 NOEMBRIE, 1896
Acest cupon, tăiat din gazetă și trimis Sărilor de depeschă Adevărului, dă drept la unul din premiile din lista de mai jos. El este valabil pînă la 4 Decembrie inclusiv.